ОТЧЕТ О РАБОТЕ МЕТОДИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ


В 2011/2012 уч.г. педагогический коллектив школы продолжал процесс преобразования всех сфер жизнедеятельности школы, в центре чего стоит идея развития творческого потенциала учителя и ученика.


Основное назначение МС на современном этапе связано с созданием условий для адаптации, становления, развития и саморазвития педагогических работников на основе выявления их индивидуальных особенностей.

Для координации методической работы 

и отслеживания выполнения программы развития был создан методический совет школы, в состав которого вошли руководители МО и представители администрации. Члены МС серьезно и заинтересованно относятся к работе.

Приоритетными вопросами, решаемыми МС должны стать:

· создание условий для роста педагогического мастерства учителей,

· реализация программ развивающего обучения,

· координация работы МО,

· изучение и внедрение новых подходов к организации МС школы,

· организация подготовки к экзаменам,

· определение основных направлений контроля и тематики посещений уроков.


Главными звеньями в структуре МС школы являются методические объединения. В школе их 6:

· «русский язык и литература» - руководитель Назарова Е.Ю. высшая кв.категория.,

· «истории, географии, музыки и изо» - руководитель Арсентьева Е.Б., высшая кв.кат.,

· «политехнического цикла» - руководитель Репринцева М.Е., уч. высшей кв.кат.,

· «иностранного языка» - руководитель Завирская И.В., уч. высшей кв.кат.,

· «начальных классов» - руководитель Зорич К.А., уч. высшей кв.кат.,

· «классных руководителей» - руководитель Пуртова Е.В., уч. высш. кв.кат.,

На заседаниях МО успешно рассматривались следующие вопросы:

· работа с образовательными стандартами,

· методики создания и систематизации дидактического материала,

· формы и методы итогового контроля (тестирование, собеседование, творческие отчеты)

· новые технологии и проблемы их внедрения в практику,

· организация предпрофильного обучения,

· подготовка к экзаменам,

· методика работы с одаренными и требующими педагогической поддержки детьми.

Руководителям МО была делегирована часть функций по осуществлению внутришкольного  контроля (контроль и анализ качества знаний по определенным темам  и предметам). Каждый из руководителей МО достойно занимает свое место, и этот фактор способствует возможности решать в школе учебно-методические задачи на достаточно высоком уровне.

Заседания МО в основном тщательно готовились и продумывались, особенно у учителей иностранного языка и начальной школы.

Внутришкольный контроль качества знаний осуществлялся на основании глубокого анализа практических результатов, (МО учителей немецкого языка, МО учителей политехнического цикла).

Открытых уроков (для учителей района, школы и для родителей) по линии методической службы было запланировано и проведено 32. Одним из принципов школы является проведение любого урока как потенциально открытого, что свидетельствует о высоком профессионализме наших учителей. У многих из учителей есть чему поучиться их коллегам и принять на вооружение, что, конечно, обогащает учебно-воспитательный процесс опытных педагогов и улучшает качество преподавания молодых.

Исходя из этого, возникает необходимость более четкого планирования взаимопосещения уроков с учетом индивидуальных потребностей учителей. Члены педагогического коллектива посещают открытые уроки учителей других школ города, участвуют в семинарах (районных и городских).

На базе ГОУ № 27 в 22 октября 2011 проводился семинар, посвященный Дню рождения И.А.Бунина «Сочетание прекрасного и вечного». Наиболее активные участники семинара Назарова Е.Ю., Розмыслова Л.В., Шаркова О.А.
Розмыслова Л.В. участвовала во Всероссийской научно-практической конференции «Перспективы филологического образования в школе и ВУЗе» (21.11.2011г.). Тезисы её выступления были опубликованы в сборнике конференции. 

02.02.2012г. Розмыслова Л.В. давала открытый урок в школе № 89 в рамках клуба «Учитель года». Тема: интерпретация авторской позиции Н.В.Гоголя повести «Шинель» в иллюстрациях Кукрыниксов.

В 2012 году авторский коллектив учителей литературы (Назарова Е.Ю., Розмыслова Л.В.) занял 1 место в региональном туре Всероссийского конкурса «Нравственный подвиг учителя».

Учителя русского языка и литературы А.П.Бессмертнова и Е.Ю.Назарова представляли свой опыт преподавания для слушателей годичных курсов АППО (23.03.2012г.).
Розмыслова Л.В. и Шаркова О.А. были участниками Всероссийской научно-практической конференции «Филология и образование: междисциплинарный аспект» (22.03.2012г.). Тезисы их выступлений были опубликованы в сборнике конференции.

Второй год школа участвовала в культурно-образовательной программе СПб ассоциации международного сотрудничества и Союза англоговорящих «Шекспировский фестиваль драмы» 7-б кл. (кл.рук.Розниченко А.В.) был награжден почетным дипломом.
Традиционными видами работ являются предметные недели, которые позволяют как учащимся, так и учителям дополнительно раскрыть свой творческий потенциал.

Многие руководители МО в ходе предметных недель проявили хорошие организаторские способности, умение создать праздничную творческую атмосферу (особенно это удается Зорич К.А.). Общими рекомендациями при проведении предметных недель являются:

· найти разнообразные нетрадиционные формы проведения предметных недель (интеллектуальные марафоны, «круглые столы» по проблемам, галаконцерты и др.),

· шире привлекать для проведения предметных недель в начальной школе старшеклассников,

· более добросовестно относиться к планированию и проведению предметных недель учителями-предметниками.


Смотр педагогических достижений показал, что все учителя-предметники продолжали работу над авторскими дидактическими материалами, тестовыми заданиями и другими методическими разработками. Положительная тенденция по созданию кабинетов, способствующих повышению профессионализма педагогов, сохраняется. Улучшилось санитарное состояние кабинетов.


Важным направлением работы МС является постоянное совершенствование педагогического мастерства учительских кадров:

Работа музейной экспозиции:

Разработаны и проведены экскурсии: обзорная экскурсия по музейной экспозиции « «Городи, события, встречи»; «Петербург книжная столица России: петербургские журналы и издательства на рубеже веков (1890-е – 1900-е годы»); «Бунинский Елей – образ города в поэзии И.А.Бунина и на страницах его рассказа 1900-х годов».

В школе действует система наставничества, оказание метод.помощи молодым учителям. Повысился уровень самоконтроля и самоанализа своей деятельности. МО вплотную занимались этой проблемой.


В течение года работали:

1. творческие группы: 

· литература и театр (Волкова Н.С., Назарова Е.Ю., Бессмертнова А.П., Корзова Е.В.),

· литература и история в естественно –научном цикле(Олейникова Л.П., Коваленко Н.И., Юркова П.Н., Кузовахо О.С.),

2. мастерские:

· Иванова Т.В. (литература в НШ) и Иванова Д.Ф. (немецкий язык).

Школа продолжала осуществлять сотрудничество с СПбГУ в плане проведения педагогической практики студентов исторического факультета, факультета иностранных языков и кафедры межкультурной коммуникации ГПУ имени И.А.Герцена (Отв.Пешехонова Г.А., Завирская И.В., Назарова Е.Ю., Розмыслова Л.В., Бессмертнова А.П., Шаркова О.А.)
Итак, 2011/2012 г. был годом плодотворной работы педагог.коллектива школы. 


Анализ итогов работы школы за 2011/2012 уч.г. показал, что обновление педагогических технологий, эффективность инновационной работы оказывают позитивное влияние на развитие всех направлений деятельности школы. Но:

· наряду с готовностью педагогических кадров к осуществлению инновационных процессов, их уровень, их научно-методическое обеспечение, не всегда достаточно влияют на повышение качества учебно-воспитательного процесса,

· необходимо совершенствовать систему внутришкольного контроля, диагностики и педагогического анализа,

· следует усилить роль МС по координации и контролю работы МО,

· активизировать опытно-экспериментальную работу педагогического коллектива,
· совершенствовать систему изучения, обобщения и распространения педагогического опыта.

Однако все эти проблемы решаемы и находятся в центре внимания коллектива школы.

